

Актуально

## В Коми на субсидии производителям пеллет выделят 40 миллионов рублей

**Затраты малому бизнесу будут компенсироваться после осуществления проектов и вводов заводов в эксплуатацию.**



Фото: <http://www.teplounas.ru>

В Коми планируют субсидировать производителей пеллет. Об этом сообщил первый заместитель министра развития промышленности и транспорта Республики Коми Александр Гибез.

«Мы планируем предоставлять субсидии малому и среднему бизнесу на создание биотопливных производств мощностью 1 т/час, - сказал первый замминистра. - Наша цель сформировать до 10 предприятий по изготовлению древесных брикетов или пеллет в каждом районе Республики Коми».

Субсидии будут выделяться на создание небольших производств общей стоимостью до 10 млн. рублей. Размер государственной субсидии составит до 30% от стоимости проекта. На 2013-2014 гг. из бюджета Республики запланировано выделить до 40 млн. рублей на эти цели. По мнению Александра Гибеза, правительство сможет поддержать за счет этих средств порядка 20 новых производств.

При этом, затраты малому бизнесу будут компенсироваться после осуществления проектов и вводов заводов в эксплуатацию.

«Никаких предварительных оплат не будет», - говорит Александр Гибез.

Долгосрочная цель Республики Коми - организовать как можно больше небольших биотопливных предприятий для того, чтобы минимизировать стоимость транспортировки отходов для их переработки на этих заводах. Другая цель - создать как можно больше мелких производителей, способных обеспечивать муниципальные биотопливные котельные и население недорогой продукцией - брикетами и щепой. Сегодня проблема утилизации древесных

отходов стоит очень остро в регионе. Предприятия или незаконно сжигают их, или вывозят в отвалы.

Республика также намерена в ближайшее время перевести как можно больше котельных и ТЭЦ на местные виды топлива - щепу, брикеты, пеллеты. Однако в сфере развития биоэнергетики регион еще не достиг показателей Вологодской или Архангельской областей. Вместе с тем именно в Коми впервые удалось согласовать субсидии на развитие биоэнергетики в местном бюджете. Акцент делается на производство топливных брикетов и изготовление топливной щепы. У многих экспертов отрасли возникает вопрос, как могло правительство региона согласовать выделение финансирования по созданию нового бизнеса без поддержки федерального законодательства?

В области сельского хозяйства есть федеральные законы, где прописана возможность поддержки сельхозпроизводителей за счет местных и иных бюджетов. Относительно лесного хозяйства такой нормативной базы не создано. Однако в Коми считают, что проблем в данной сфере нет. Программа финансирования развития биоэнергетики, и в частности, создания биотопливных производств согласована министром республики и сейчас документ проходит последнюю стадию согласования.

Источник: IAA Cleandex

## Минприроды готово в одностороннем порядке изымать леса у неуспевающих инвестпроектов

**Официальная делегация Республики Коми приняла участие в 14 международной выставке «Лесдревмаш», которая проходила в рамках форума «Лес и Человек» в Москве с 21 по 26 октября 2012 г.**



Фото: <http://www.sli.komi.com>

В состав делегации вошел министр развития промышленности и транспорта Республики Коми Андрей Самоделкин, первый замминистра Александр Гибез, главный специалист-эксперт сектора легкой промышленности и машиностроения ведомства Руслан Гарипов, специалисты Комитета Лесов Республики Коми, руководители администраций МО «Корткеросский», «Усть-Куломский», «Прилузский» «Усть-Вымский», генеральный директор Союза лесопромышленников Республики Коми Анатолий Байбородов.

Александр Гибез выступал с докладом «Технические и экономические результаты проекта «СТЕП» в секции по развитию целлюлозно-бумажного производства.

**Александр Гибез поделился впечатлениями о форуме с «Лесными ведомостями»:**

- Международная выставка «ЛЕСДРЕВМАШ» и форум «Лес и человек» - самые крупные отраслевые мероприятия лесопромышленного комплекса в России, которые проводятся раз в 2 года. На выставке представляются последние технологические решения и оборудование, имеющиеся в отрасли, при этом география предлагаемых технологий весьма обширна и охватывает практически весь мир. К сожалению, следует отметить, что доминируют на выставке зарубежные поставщики оборудования, прежде всего, представляющие европейские страны: Германия, Финляндия, Италия, оборудование которых и составляет в настоящее время технологическую основу развития лесопромышленного комплекса России. Ответственные разработки направлены в основном на предложение более «дешевых» заменителей импортного оборудования. Действительно, новые технологические решения, предлагаемые российскими компаниями, это, как правило, разработки различных институтов и научных центров, которые никак не станут серийными промышленными образцами.

Одной из ключевых темой форума «Лес и Человек» в 2012 году стало развитие внутреннего рынка лесопромышленного комплекса в России в целом. Так, в этом году, по предварительным оценкам, объемы экспорта лесопромышленного комплекса в Рос-

сии примерно равны: 12,3 млрд. долларов и 11,9 млрд. долларов соответственно. При этом Россия экспортирует продукцию с невысокой относительной стоимостью, а импортирует, наоборот, с высокой стоимостью. Максимально возможное удовлетворение внутреннего спроса на лесопромышленные различия ценовых сегментов - один из магистральных путей развития лесопромышленного комплекса страны.

Одним из ключевых сегментов, где необходимо развитие внутреннего рынка является индустриальное деревянное домостроение. Деревянных домов строится не так много, при увеличении объемов их строительства расширяется рынок сбыта для продукции механической переработки древесины, мебельного производства и т.д.

Еще один актуальный и обсуждаемый на всех мероприятиях вопрос - развитие биоэнергетики. В этой части, наиболее интересен был доклад коллег из Белоруссии. За 2-3 года здесь создан целый биоэнергетический кластер, который включает производство различных типов машин и оборудования, заготовки топливной древесины, ее использования для производства тепловой и электрической энергии. В настоящее время в стране работают 11 мини ТЭС и свыше 3000 котельных на древесном топливе. Мощности по производству топливной щепы составляют около 1 млн. плотных кубов в год. В ближайшие годы в Белоруссии планируется ввести в эксплуатацию еще 161 энергоисточник на местных видах топлива (в первую очередь, древесного) с электрической мощностью 47,5 МВт и тепловой мощностью 1025,7 МВт.

**Генеральный директор Союза лесопромышленников Анатолий Байбородов:**

- В один из дней форума было организовано пленарное заседание «Политика и стратегия развития лесного сектора». На заседании отмечалось, что сегодня по России в аренде находятся 250 миллионов кубометров древесины, но по инвестиционным проектам заготавливается только 70 миллионов. Руководитель Рослесхоза Виктор Масляков заявлял, что

развитию аренды мешает неразвитость инфраструктуры, и что руководство Рослесхоза понимает, что государству необходимо участвовать в софинансировании создания инфраструктуры.

В выступлениях докладчиков прозвучало, что доступность лесов в России составляет только 30 процентов от расчетной лесосеки, которая составляет около одного миллиарда кубометров. При этом отмечается очень серьезное истощение доступных лесов, так как более ценные породы - хвойные леса - исчезают, на их место приходят лиственные породы.

Отмечалось, что лесостроительство в России делалось четверть века назад, и сегодня новым инвесторам очень сложно понять, что находится в лесу.

Вновь поднималась тема интенсивного и экстенсивного использования лесов. Все-таки весь мир занимается интенсивным использованием леса, что дает положительные результаты. Если мы с гектара в среднем можем собрать 250 кубометров древесины, то при интенсивном способе можно снимать до 500-600 кубов.

Прозвучало предложение о необходимости придать лесам имущественно правовой статус, чтобы можно было их и в залог использовать, и совершать другие вещи как с другим недвижимым имуществом. Я считаю, что это абсолютно правильная идея. Если мы сегодня леса используем как товар, как сырьевую товар, соответственно он имеет и стоимость, поэтому, почему бы не использовать такую возможность, как закладывать леса в залог, например, при получении кредитов и так далее, как обычное имущество.

На совещании говорилось о том, что 70 миллионов кубометров отдано в аренду по приоритетным инвестиционным проектам, при этом отмечается большое отставание по их освоению. В связи с этим, и я считаю это очень важным, Министрство природных ресурсов заявило, что если будет очень серьезное отставание от планов освоения лесфонда по инвестпроектам, минприроды будет в одностороннем порядке изымать эти леса из оборота и пускать их в свободное обращение.

Тревожит и озвученный прогноз. Как заявлялось на совещании, сегодня есть возможность отдать в аренду по России не более 300-350 миллионов кубометров. Это связано с тем, что дальше леса остаются труднодоступными, и необходимо серьезно озаботиться вопросом строительства инфраструктуры уже сегодня. Если не принимать мер, то сложившаяся ситуация будет серьезно тормозить развитие арендных отношений лесного бизнеса.

## У Союза лесопромышленников Коми появился свой сайт



У Союза лесопромышленников Республики Коми появился свой сайт. Его можно найти по адресу: <http://lespromkomi.jimdo.com/>.

На сайте опубликованы Устав Союза, информация о руководстве и членах Союза. Здесь же можно найти условия вступления в организацию.

Периодически на ленте будут появляться новости о том, что происходит в лесопромышленном комплексе республики, России, на предприятиях отрасли. Также на сайте будет размещаться информация, опубликованная в газете «Лесные ведомости».

Здесь же, в рубрике «Обратная связь» можно оставлять комментарии и вопросы по работе сайта, вопросы к руководству Союза лесопромышленного комплекса.

Приглашаем к сотрудничеству!